

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.252

Palma de Mallorca.—Viernes 13 de Mayo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Continúa brillantemente el avance en el frente de Teruel, causando al enemigo una gran derrota, ocupando el macizo de Castelirio, los pueblos de Allepuz y Cañada de Benatan- duz y posiciones importantes

Se hicieron al enemigo más de 1.000 muertos y 287 prisioneros.—Las fuerzas de Navarra conquistaron Cantavieja, y a última hora seguía el avance

EN COMBATE AEREO HAN SIDO DERRIBADOS TRES AVIONES DE CAZA ROJOS

El general don Miguel Cabanellas, gravemente enfermo en Málaga.—El ejército rojo, según un crítico militar alemán, consta de medio millón de hombres.—Los aeródromos de Cataluña están controlados por la F. A. I. para evitar la fuga de los miembros del Gobierno rojo.—El Comité central del Frente Popular continúa haciendo apelaciones a la unidad

EL CONSEJO DE LAS. DE N., A PESAR DE LA PRESENCIA Y DEL DISCURSO DEL RAS TAFARI, ACORDO DEJAR EN LIBERTAD A LOS PAISES ASOCIADOS PARA QUE RECONOZCAN EL IMPERIO ITALO-ABISINIO. LOS JAPONESES HAN OCUPADO LA ISLA DE ANOY

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 12

En el frente de Teruel ha continuado brillantemente el avance de las tropas de Castilla, que han causado al enemigo una gran derrota, pues solo una de nuestras divisiones llevaba contados a la hora de dar el parte, más de 1.000 muertos en las trincheras enemigas y recogida grandísima cantidad de armas de todas clases. Se han ocupado posiciones muy importantes cerca de Corbalán, todo el macizo de Castelirio, pueblo de Allepuz, que además de ocupado ha sido rebasado y otras alturas sobre la carretera Villaluengo y Fortanate, quedando en nuestro poder y rebasado el pueblo de Cañada de Benatanuz. Se han hecho 287 prisioneros.

Fuerzas navarras han conquistado el pueblo de Cantavieja. A última hora de la tarde seguía el avance.

En combate aéreo fué derribado ayer un avión de caza enemigo y en el día de hoy otros dos más.

Salamanca, 12 de Mayo de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los pueblos ocupados

Allepuz.—Lugar con Ayuntamiento de 941 habitantes a 18 km. de Aliaga y a 40 de Teruel. Le baña el río Blanco. Produce trigo, patatas y ganado.

Cañada de Benatanuz.—Villa con Ayuntamiento de 611 habitantes

a 20 km. de Aliaga y a 69 de Teruel. Produce cereales y ganado.

Cantavieja.—Villa con Ayuntamiento de 2.049 habitantes, a 54 km. de Castellote y a 100 de Teruel. Carretera de Alcalá de Chisbert a Cantavieja. Produce cereales, patatas y ganado lanar, vacuno y de cerda.

REORGANIZACION

El Subsidio pro Combatientes

Por Decreto del Excmo. Sr. Ministro del Interior, de 25 de abril, se reorganizan los servicios de Subsidio pro familias de Combatientes, sufriendo variación las cuantías del subsidio, según las poblaciones y números de habitantes, alcanzando el subsidio a los Movilizados en el Ejército o Milicia de Falange de primera línea, siempre que la movilización les impida dedicarse a sus ocupaciones profesionales.

Subsisten los impuestos para el logro de medios económicos que han de constituir el fondo del Subsidio, estableciéndose el recargo sobre el precio de venta o el coste de los siguientes servicios:

Venta de tabacos, consumiciones y ventas en cafés, bares, confiterías y similares y comestibles; consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, etc.; perfumes; venta de artículos de lujo; espectáculos públicos; servicios de lujo en peluquerías de señora; juegos de todas clases; servicios de coches camas.

Se destinarán asimismo a nutrir el fondo del Subsidio, los rendimientos del recargo sobre importe de licencias de aparatos de radio; producto íntegro del día semanal Sin Postre; cincuenta por ciento de la recaudación del día semanal del Plato Único, importe de horas extraordinarias del personal militarizado de ferrocarriles; tasa especial de licencias de caza; ídem de salvosconductos; donativos varios y multas.

Cesan en sus funciones las Juntas provinciales y Municipales, siendo sustituidas las primeras por Comisiones Provinciales y las segundas por Comisiones Locales.

Constituirán las Provinciales: Un militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS designado por el Ministerio del Interior, que ejercerá las funciones de Jefe; un funcionario designado por el Gobernador de la provincia, que asumirá las funciones de Secretario; un funcionario de los Cuerpos de Contabilidad del Estado, que llevará la contabilidad; y serán vocales un jefe u oficial del Ejército y el Jefe de la Milicia de Falange.

En cada Municipio se constituirá la Comisión Local, de la que será Jefe un vecino designado por el Gobernador civil; Secretario, el Maestro Nacional más joven, y en concepto de Vocales dos padres de Combatientes.

Los Ayuntamientos proveerán de local, menaje y material de oficina a las Comisiones Provinciales y Locales.

Se nombrarán Inspectores que tendrán la consideración de Agentes de la Autoridad, y para atender a estos gastos se fijará un porcentaje sobre el importe de las multas.

Dichas disposiciones han sido publicadas en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 26 abril de este año.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

La vida en la España Nacional

El ministro de Justicia felicita por el restablecimiento de la Compañía de Jesús

Vitoria.—El ministro de Justicia señor Conde de Rodezno manifestó a los periodistas que estaba recibiendo telegramas de toda España felicitándole por el decreto dado, restableciendo la Compañía de Jesús.

Por no disponer del tiempo suficiente para poder contestar a todas esas felicitaciones personalmente, recomendó a la prensa hiciera constar su más profunda gratitud a todos cuantos le han escrito.

El no obra, dice, más que con los dictados del corazón al servicio de España y del Caudillo, a quien todos los españoles deben rendir homenaje de admiración y adhesión.

La Asociación de la Prensa de Madrid rendirá un homenaje a Serafín Alvarez Quintero

Burgos.—El día 19 la Asociación de la Prensa de Madrid celebrará un acto de homenaje dedicado al ilustre comediógrafo Serafín Alvarez Quintero.

El programa es extraordinario; la compañía Bassó-Navarro representará en Burgos la hermosa comedia «Cancionera»; el papel de galán estará a cargo de Fernando Fernández de Córdoba, el popular locutor de Radio Nacional de España.

Dará lectura asimismo a una crítica. Tomarán parte, recitándose obras suyas, los poetas Machado y Manuel de Góngora.

El Inspector General del Ejército don Miguel Cabanellas, enfermo de gravedad

Málaga.—En el domicilio de los marqueses de Larios donde se encontraba pasando unos días, ha caído gravemente enfermo el inspector

General del Ejército don Miguel Cabanellas.

El ilustre paciente sufrió un ataque gravísimo.

Prorcedente de San Sebastián y Burgos, han llegado algunos familiares del General Cabanellas.

Sumario del Boletín oficial del Estado

Burios.—El Boletín Oficial del Estado aparecido en el día de ayer publica entre otras las siguientes disposiciones:

Uno nombrando Jefe del servicio nacional de Minas a don Agustín Marín Beltrán de Lis, otro de educación nacional dando órdenes sobre la visita colectiva a bibliotecas y museos.

Otro de defensa nacional publicando las bases de los cursillos anunciados en 28 de Abril último.

Otra adicional al anuncio publicado según orden del día 18 sobre alféreces provisionales de Infantería.

Una orden general nombrando ayudante de campo del General don José Moscardó a don Justo Hermosilla Bernál.

Orden general para juicio contradictorio sobre la concesión de la Laureata de San Fernando al fallecido alférez Carlos García.

Otro habilitando para el desempeño del cargo de General al Coronel don José Tagandía.

El Ministro del Interior recibe la visita del Delegado de regiones devastadas

Burgos.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer recibió la visita del Jefe de las regiones devastadas señor Benjumea dándole cuenta de los trabajos que estaban realizando en su departamento.

La situación de la España roja

Los aeródromos de Cataluña controlados por la FAI para que no se escapen los gobernantes

Toulouse.—Los aeródromos de Cataluña están controlados por elementos de la FAI a los que han dado sus dirigentes la consigna de impedir a toda costa la fuga de los miembros del gobierno de Barcelona.

El jefe de la sección de pasaportes es un tal Mari y antes de expedirle pide informe como requisito indispensable al consulado francés a fin de que le su confirmación.

Los tribunales rojos dictan diariamente centenares de penas de muerte, estableciéndose un terror como en los primeros días de agosto de 1936; el gobierno ha tenido que crear un negociado de delaciones.

A pesar de todas estas medidas coercitivas adoptadas por el gobierno rojo, en todas partes y muy especialmente por las caltes se critica al gobierno marxista y se pide que acabe la guerra; y con ello tal estado de cosas perdura a pesar de los tribunales de urgencia, de alta traición y otros que actúan implacablemente.

También se ha ordenado que todos los trabajadores de industrias militarizadas parados que no acudan a hacer fortificaciones a los frentes sean retiradas las herramientas de trabajo.

En Barcelona no hay medios de transporte y las colas empiezan a las cuatro de la madrugada

Barcelona.—Llegan noticias de esta ciudad en el sentido de que a causa de la falta de medios de transporte las gentes tienen que ir a pie muchos kilómetros, pues tampoco pueden utilizar el metro ya que solo funciona para determinados servicios; si quieren tomar los autobuses tienen que hacer una cola por lo menos de dos horas.

En cuanto a la alimentación la cuestión también es muy grave ya que las gentes se han de levantar a las cuatro de la madrugada para hacer cola y conseguir algunos alimentos siempre muy escasos.

También informan que los rojos en sus cárceles no respetan ni siquiera a los extranjeros: un francés fué objeto de malos tratos en la Cárcel

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo, de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «¡Franco, Franco, Franco!» contra los que intentaban conducirle al caos de los sin Patria y de los sin Dios.

PROYECCION INTERNACIONAL

España a través de la prensa alemana

Con ocasión de la visita de Pilar Primo de Rivera a Alemania, toda la prensa de aquel país en estos días, ha prestado especial atención a la obra social que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, viene desarrollando en la España de Franco.

El «Berliner Börsen-Zeitung» del día 14, dedica su artículo de fondo a este tema. Hace historia de la enorme labor desarrollada por Pilar Primo de Rivera al frente de la Sección Femenina desde el año 1933 y sus trabajos en el verano de 1936, en colaboración con Mercedes Redondo, para dar una forma definitiva a la organización femenina y planear la labor social de que ella se haría cargo. Hoy, la Sección Femenina cuenta con medio millón de afiliadas.

La labor de las falangistas ha adquirido un imprevisto incremento durante la guerra, ya que a su normal labor social han añadido las del cuidado de los huérfanos y viudas de guerra, así como la atención de los niños cuyos padres están en los campos de batalla; también prestan servicios en hospitales, tanto de primera línea de fuego, como de ciudades de retaguardia; la Sección Femenina ha montado también grandes talleres para confección de ropas y prendas de abrigo para los combatientes y lavaderos del frente en el que las voluntarias de este servicio comparten los rigores de la vida del frente para cuidar la ropa de los soldados.

Estos son, aunque no todos, los servicios más importantes que la Sección Femenina tiene montados con relación a las necesidades actuales de la guerra.

Luego, el mismo artículo comenta los distintos servicios permanentes creados por la Sección Femenina, entre los cuales resalta la enorme importancia del «Auxilio Social» y de la organización de «Madre e Hijos». Describe con detalle el funcionamiento del «Auxilio Social» y su importancia, dando los resultados obtenidos en el tiempo que lleva de funcionamiento, datos bien conocidos de todos los españoles. Termina el artículo diciendo que el espíritu de la Sección Femenina, espíritu impregnado por la fuerte personalidad

de Pilar Primo de Rivera, es el espíritu de la nueva España, el cual está conduciendo a la victoria final, que tanto como por las armas habrá de obtenerse merced a esta enorme labor social.

Por otra parte, toda la prensa alemana sin excepción, sigue ocupándose preferentemente de la guerra y muy en especial de la ofensiva del Frente de Aragón. Como es natural, en todos los periódicos se hace resaltar la capital importancia de la llegada de las tropas nacionales al Mediterráneo, que, como dice el técnico militar del «Kölnische Zeitung», no solo significa el dividir a la zona roja en dos partes sin posible comunicación, lo cual por sí solo es ya un hecho decisivo para el próximo triunfo de las tropas de Franco, sino que con la ocupación de este trozo de costa mediterránea, con puertos de alguna importancia como el de Vinaroz y el delta del Ebro, las fuerzas nacionales se encuentran en posesión de importantes bases navales y de hidroaviones en el sector norte del Mediterráneo. Con estas bases en las costas de la Península, las fuerzas navales y aéreas de la base de Baleares, podrán actuar mucho más desembarazadamente.

A otro hecho, al que también se le hace resaltar en toda su importancia en la prensa alemana de estos días, es el que las tropas del general Franco ocupen ya dos tercios de la frontera franco-española. La progresión hacia el oeste por los Pirineos, amenaza a los rojos españoles con privarles de toda comunicación con Francia y por lo tanto, de recibir material de guerra y artículos de primera necesidad de que tan escasos se encuentran, ya que por el mar el bloqueo se ha hecho completo.

En el mismo tema de la guerra española, la prensa alemana registra también en numerosos telegramas, la mayoría de procedencia francesa, los crecientes disturbios en diferentes poblaciones de la zona roja, la falta de fluido eléctrico en Cataluña y el éxodo de milicianos rojos a las poblaciones del sur de Francia, a las que huyen con sus armas de las que se niegan a ser despojados y que están poniendo en grave aprieto a las autoridades de aquel país.

Modela y 75 franceses están detenidos en las cárceles rojas.

El comité central del Frente Popular pide a los rojos realicen la unificación y ayuden a las autoridades

Paris—Telegrafía de Barcelona

El Gobierno Nacional, castigará con mano dura a cuantos alteren el valor de los precios de las cosas y las encarezca indebidamente.

La guerra española desde el extranjero

El Centro Español de Sofía expresa su adhesión a la Causa Nacional

Brgos. — La representación del Estado en Belgrado ha comunicado al Ministro de Asuntos Exteriores la adhesión recibida del Centro Español de Sofía cuyos miembros por unanimidad le han hecho presente sus más fervientes votos por el triunfo de la Causa Nacional con motivo de la renovación actual de la Junta, estas adhesiones son de significativo relieve en estos momentos, en los países balcánicos, por tratarse de una comunidad española que ha sido sometida a perniciosas influencias e informaciones; ahora han venido a demostrar que apesar de la propaganda realizada por los representantes rojos en estos países, la verdad se abre camino y va imponiéndose, a medida que el ejército Nacional afirma sus conquistas, aún entre organismos que hasta la fecha presente se mantenían hostiles o alejados del Glorioso Movimiento Nacional.

CAMARADA:

Hermandad Mallorca Valencia espera tu asistencia al Frontón Balear Sábado 14.

El ejército de los rojos españoles

Un crítico militar alemán detalla su organización y potencia

Berlin. — El corresponsal militar del periódico Voelksischer Beobachter publica un artículo detallado sobre la potencia militar de los rojos que luchan en España.

La fuerza numérica de combatientes de los rojos la cifra en quinientos mil hombres.

El ejército rojo está dividido en cinco ejércitos.

Cada cuerpo de ejército contiene un promedio de dos o cuatro cuerpos de ejército. Cada cuerpo de ejército de dos o cuatro divisiones, cada división tiene de dos a cuatro brigadas, cada brigada dos mil quinientos hombres.

Por tanto el ejército rojo se compone de cincuenta divisiones, ciento setenta brigadas y quinientos mil hombres.

Antes del empuje nacionalista hacia el Mediterráneo, el ejército rojo estaba organizado de la siguiente manera:

El ejército oriental «Cataluña», que consistía de tres cuerpos de ejército, el de Levante «Montañés» con tres cuerpos de ejército, el del centro «Madrid» con cuatro cuerpos de ejército, el de Extremadura «Toledo» dos cuerpos de ejército. El de Andalucía «Córdoba» dos cuerpos de ejército.

Además de estos cinco ejércitos hay los cuerpos de defensa de la costa.

El corresponsal escribe que antes del empuje nacionalista hacia la costa, había un frente de mil ochocientos kilómetros, o sea un frente tres veces más largo que el frente occidental en la guerra europea.

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos Sorteo de 12 de Mayo de 1938. Núm. premiado 831 con 40 pts. Aproximaciones: 830-832 con 3 pesetas. JARRIBA ESPAÑAL.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de Mayo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillen.

Imaginarla.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital.—2.º y último Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 12 de Mayo de 1938.—2.º T. en Palma de Mallorca

I.—Consejo de Guerra.—(Secretaría Justicia).

1.º A las diez horas de pasado mañana sábado día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima n.º 114 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra los paisanos Antonio Mulet Pizá (a) Chico y Bernardo Liompart Oliver (a) Colx, por un delito de excitación a la rebelión.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

Jurisdicción de Marina SECRETARIA DE JUSTICIA Consejos de Guerra

A las diez horas de la mañana, del próximo viernes día 15 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 215 de 1937, de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Auditor de Navío don Juan Serra Bonet por los trámites de juicio sumarisimo, contra el operario de máquinas Antonio Quintas García y marinero fogonero Benito Moldes Villanueva, por un delito de abuso de autoridad y murmuración del servicio.

Presidirá el Capitán de Navío don Gabriel Rodríguez Acosta, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción. Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio. Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M.—Ramón de Ozámitz.

Hermandad de Mallorca para Valencia

Charla por Radio

Hoy viernes, a las nueve y media de la noche, por el micrófono de «Radio Mallorca», en la propaganda de Hermandad de Mallorca para Valencia, hablará un camarada de la Delegación Provincial de Pransa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., redactor del periódico «Falange».

DIPUTACION Sesión de la Comisión Gestora

Ayer, a mediodía, bajo la presidencia de don José Quint Zaforteza y con asistencia de todos los gestores se reunió la Comisión Gestora de la Diputación.

Fueron puestos a discusión los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior y Cuentas por servicios provinciales, que fueron aprobados.

Fue acordado el abono a los Beccarios de esta Corporación que cursan el Bachillerato de la mensualidad de su respectiva pensión, y el señalamiento de precios que han de regir para el abono de las raciones de cebada y paja para pienso suministrado durante el mes de abril y por los Ayuntamientos de esta provincia a las fuerzas de la Guardia civil.

Se aprobó un dictamen del Comité Ejecutivo del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación, acerca de un oficio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta ciudad solicitando mejore el premio de cobranza a los Recaudadores auxiliares que cuidan del cobro de las cuotas de dicho Establecimiento.

Fue acordado pasara a la Ponencia

de Hacienda un oficio del señor Presidente del Patronato de Huérfanos del Arma de Caballería solicitando un donativo en metálico para los gastos de reconstrucción del Colegio de Valladolid.

Se accedió a una instancia del Presidente de la «Agrupación Post escolar» de la Soledad, solicitando un donativo de libros para su Biblioteca.

Acordóse la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Y se levantó la sesión.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Con el objeto de poder cumplimentar lo ordenado por el Ministerio de Industria y Comercio, se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales importadores que deberán presentar ante esta Junta Reguladora de Importación y Exportación nota de los productos o artículos que deseen importar durante el mes de Junio próximo, de acuerdo con el siguiente formulario:

- Nombre del importador. Domicilio. Número del Registro de Importadores. Denominación comercial del producto. Uso o empleo del mismo. Cantidad que se desea importar. Precio unitario, aproximado, en divisas. Valor total. País de procedencia habitual. Forma de pago. Clase de divisas. Plazo. Operaciones en compensación: Expresese la cantidad y artículos que hayan de ser objeto de esta clase de operaciones. Dichos cuestionarios, han de ser entregados en las Oficinas de esta Junta (San Sebastián, 9), por duplicado, antes del día 20 del mes en curso, advirtiéndose que no podrán ser tenidas en cuenta las declaraciones que se remitan pasado dicho plazo.

Palma 11 de mayo de 1938.—2.º T.—El Presidente, José Casasnovas Durán.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisa

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarlos en la fecha que más abajo se expresa, los automóviles a las 10 horas y el resto de ellos a las 10:30 en las Inmediaciones del Cuartel de Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, para su revisión e inspección de Requisa, presentando declaración jurada de los que no puedan ser presentados. Para el día 16 del corriente:

- Automóviles: Mathis P. M. 4771; Citroen P. M. 4772; Citroen P. M. 4791; Citroen P. M. 4803; Essex P. M. 4809; Citroen P. M. 5339; Citroen P. M. 5337; Unic P. M. 5376; Opel P. M. 5449; Fiat P. M. 5437; Fiat P. M. 5510; Fiat P. M. 5514; Renault P. M. 5526; Citroen P. M. 5530; Ford P. M. 5531; Citroen P. M. 5574; Fiat P. M. 5605; Fiat P. M. 5610; Fiat A. 5326; Chreysler S. S. 5507.

Camiones: Suere P. M. 6412; Chevrolet P. M. 5818; Ford P. M. 5883; Berliet P. M. 6028.

Para el día 17 del corriente:

- Automóviles: Renault P. M. 4734; Nash P. M. 4737; E. H. P. P. M. 4743; Ford P. M. 4744; Fiat P. M. 4747; Fiat P. M. 5628; Willys P. M. 5638; Adler P. M. 5656; Fiat P. M. 5665; Fiat P. M. 5721; Citroen P. M. 5759; Fiat P. M. 5789; Citroen P. M. 5800; Ford P. M. 5805; Ford P. M. 5819; Ford P. M. 5869; Opel P. M. 5874; Opel P. M. 5901; Buick S. S. 5640; Talbot B. I. 5736.

Palma de Mallorca, 11 de mayo de 1938. 2.º T. El Teniente Coronel de Intendencia 1.º Jefe, Miguel Truyol.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda Pro Auxilio a Valencia

Los pelotaris del Frontón Balear que además de su brillante actuación en los frentes de Porto-Cristo y Son Servera donde pusieron de manifiesto su valor y patriotismo han organizado un buen número de festivales benéficos, han tenido un nuevo rasgo.

Percatándose de la importancia de la obra «Hermandad de Mallorca a Valencia» y del apoyo de todos precisa han puesto a disposición de Falange sus brazos y su «cancha» para un festival que se celebrará el próximo sábado. Este nuevo gesto de los pelotaris

sabrá apreciarlo con seguridad nuestro público tan aficionado al españolísimo deporte del Frontón, y acudirán en masa a recrearse en la fiesta y prestar al mismo tiempo su ayuda a Auxilio Social.

Para este día se han organizado los mejores partidos y quinielas y los pelotaris pondrán todo su entusiasmo y energía en su cometido.

Pero no es esto solo, el atractivo que ofrece la fiesta de la noche del sábado en el Frontón Balear.

Habrán también bailes regionales. Muchachas graciosamente ataviadas con trajes de valencianas, andaluzas y mallorquinas, pondrán la nota de alegría y de hermandad entre las tierras de España.

En estos bailes regionales tendrá desde luego su representación, Valencia porque es la meta de esta Cruzada. Las muchachas que el sábado en la pista del Frontón trencen las filigranas de las danzas de su tierra, son como las enviadas, son como el anuncio de la acogida que nos dispensarán al llegar allí son la simpatía, la agilidad, la gracia, puesta al servicio de la España Nueva que se afana en auxiliar al desvalido y en llevarles a todos justicia, Patria y Pan.

Junto a ellas—las valencianas— otras muchachas, con otros trajes— en un mismo afán—llevarán también el calor de dos regiones que se unieron para hacer más potente la ayuda: Sevilla y Mallorca.

Y Sevilla y Mallorca en alianza perfecta, en auria de superación mutua se aprestan a la ayuda.

Que el aspecto del Frontón sea el de las grandes solemnidades y será un esponente magnífico de nuestro patriotismo.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

La contratación de obreros

El Caudillo ha dispuesto, que en España Una, Grande y Libre que todos los españoles están levantando sea una realidad el que no exista «Ni un hogar sin lumbré ni una familia sin pan». Por otra parte, en el Fuero del Trabajo se establece que el trabajo es un tributo obligatorio para todos los españoles no impedidos. Ambos fines pueden conseguirse haciendo una adecuada distribución de empleos, que en todo momento logre anular por completo el paro.

Los Registros y Oficinas de Colocación tienen la sagrada función de proporcionar trabajo al parado, poniéndolo en contacto con las Empresas que lo necesitan y orientando en todo momento al obrero libre hacia los lugares y centros de trabajo donde ha de encontrar empleo. Son por tanto, Organismos de una importancia capital en el engrandecimiento de la economía Nacional y en la prosperidad de la vida del trabajador.

Con el desarrollo perfecto de la misión encomendada a las Oficinas de Colocación se ha de determinar forzosamente con el antiguo concepto de Bolsas de Trabajo, donde este sea ofrecido como una mercancía resistiendo la dignidad del que tiene que ofrecerse por necesidad y sin regatear la valorización de su aportación o esfuerzo. Por el contrario la Oficina de Colocación lejos de humillar al que a ella acude, le libra de la humillación de ir ofreciendo su concurso de uno a otro Empresario, representando al Estado Nacional Sindicalista quien se encarga de ayudarle y protegerle.

El Empresario al que la Oficina de Colocación proporcione trabajadores adecuados puede examinar cuidadosamente las condiciones de los que se le ofrecen eligiendo el que más le convenga, manteniendo con ello la diferencia entre los mejores y los peores y fomentando el estímulo del trabajador base fundamental de una buena producción.

Hemos de lograr para el Estado Nacional Sindicalista que nace un concepto del trabajador diferente en absoluto a las condiciones marxistas. Al trabajo como pena queremos oponer el placer del trabajo dedicado al engrandecimiento de la España inmortal.

El postulado de lucha de clases, básico en el concepto socialista de la economía, sirvió para implantar elementos de la producción que siem pre tuvieron y tendrán intereses comunes, ya que los patronos veían en el obrero un enemigo y los obreros en el patrono al opresor.

Con el Nacional Sindicalismo hemos de hacer desaparecer todos esos conceptos erróneos de los que escaparon patronos y obreros haciendo sentir la necesidad de lograr una hermandad eficiente sometida a la más rigurosa disciplina.

Por todo ello, y correspondiendo a las Oficinas de Colocación la fundamentalísima misión de actuar de informadora entre las Empresas que solicitan trabajo y los individuos que no tienen ocupación, recuerdo a todos

1.º—Todo empresario que tenga necesidad de empleados, obreros, jornaleros, sirvientes y cualquier otra persona en concepto de asalariada, sea de uno u otro sexo, no podrá contratarlo libremente sin acudir a la Oficina de Colocación, por si hubiera algún parado de la especialidad que solicita entre los cuales podrá

«Las sanciones que sobre la carestía de viveres se dictan alcanzan también a los particulares en general que se dedican a murmurar sin cumplir la obligación de denunciar a los contraventores de la ley ante las autoridades.» (De la última orden del Ministerio del Interior del 4 de Mayo.)

elegir libremente el que le convenga.

Las infracciones comprobadas a esta disposición serán debidamente sancionadas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 12 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

SALUDO A FRANCO: JARRIBA ESPAÑAL.

DEL CARNET

En la capilla de Nuestra Señora del Divino Amor, de la iglesia de San Felipe Neri de esta ciudad contrajeron matrimonio la señorita Margarita Sureda Sancho, con el Alférez de Infantería don Mario Massanet y Font.

Fueron padrinos por parte del novio, su madre doña Cecilia Font, viuda de Massanet y por la desposada, su hermano don Juan, abogado y Delegado Provincial de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las JONS.

Actuaron de testigos por el contrayente, su primo don Luis Ramallo, capitán del Cuerpo Jurídico y don Guillermo Homar, Teniente Coronel de Infantería, y por la novia, su hermano don José, Teniente Farmacéutico y su hermano político don Gabriel Fuster Mayans, Teniente de Artillería.

Debido al riguroso luto de la novia, la ceremonia religiosa se celebró en la mayor intimidad.

DEPORTES Excursionismo

A Buñola, Sierra de Alfaba y Sóller.—Para el domingo día 15 de Mayo

Esta excursión que no pudo celebrarse el domingo pasado a causa del mal tiempo se celebrará de la siguiente manera: Salida del local social del Fomento del Turismo a las 7:30 hasta el Coll de Sóller, donde se apearán los excursionistas y luego se seguirá a pié hacia la Sierra de Alfaba, dominando la inmensa llanura que se divisa desde dichas cimas. Se admirará el valle de Sóller y su puerto que se yerguen a los pies de los miradores. Después se seguirá a Sóller.

Comida individual. Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social.

SUCESOS

Accidente de automóvil

Ayer a las primeras horas de la madrugada, en la carretera de Sóller, ocurrió un grave accidente de automóvil.

Cinco de los ocupantes fueron trasladados a la casa de socorro de esta capital, donde uno de ellos ingresó ya cadáver.

De los cuatro restantes, uno sufre fractura completa del femur derecho y los otros lesiones leves.

Hurto de aves de corral

En la casa de campo denominada «Son Antelm», que habita doña Magdalena Company Sastre, el día 4 del actual se cometió un hurto consistente en tres gallinas y un gallo.

La guardia civil del puesto de esta capital realizó gestiones para detener al autor o autores de la fechoría, dando aquellas por resultado la detención de los hermanos Pablo y Daniel Morro Manresa, de 23 y 16 años respectivamente, naturales de Mahón, quienes se confesaron autores del delito.

Manifestaron que vendieron dichos animales por 16 pesetas a Juan Far Fiol, que vive en la calle del Mar, 40.

Las tres gallinas fueron recuperadas, pero no el gallo, pues había sido ya sacrificado.

También se declararon autores los detenidos de haber penetrado por una ventana, hace dos semanas, en el almacén de la Salinera Española, Avenida de Alejandro Rosselló, 90 y una vez en el despacho, con unas tijeras que había encima de la mesa, hicieron en el cajón de la mesa un agujero, por donde metieron la mano, no encontrando nada de valor. Con el atestado al efecto instruido, los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de instrucción del distrito de la Catedral.

Denuncia por infracción

En Selva, la guardia civil ha denunciado a la Junta de Defensa Pasiva Antiaérea a los vecinos de aquella localidad Bernardo Mateu Sastre y Esteban Bibiloni Riutort, por tener en sus domicilios exceso de luz que se proyectaba a la vía pública.

El Código de Circulación

La guardia civil de los puestos de María de la Salud, Luchmayor y Marratxi ha cursado denuncias al jefe de Obras públicas contra varios conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.

Pedrada

El niño José M.ª Cortés Tárrega, de 10 años, domiciliado en la calle de la Merced, 49, fué asistido en la casa de socorro de una herida contusa en la región parietal derecha, efectos de una pedrada.

Caida

El niño Pablo Rubí Morro, de 7 años, habitante en la calle de Bujosa, 17, se cayó sufriendo una herida contusa en el pie izquierdo.

En la casa de socorro fué auxiliado.

Restablecido

Restablecido de las graves lesiones que sufrió al ser atropellado, días pasados por un automóvil en la calle de Calvo Sotelo, ha abandonado la clínica del doctor Valdés el joven Bernardo Cabot Pol.

Carta abierta

Hemos recibido la siguiente carta: «¡Arriba España! ¡Viva Franco!» Palma de Mallorca 9 Mayo de 1938.—II. A. T.

Sr. Director de «LA PREVISORA MALLORQUINA».

Muy Sr. mío: Me considero obligado a dirigirle la presente para testimoniar a Vd. mi agradecimiento por los buenos servicios prestados y por las atenciones que con nosotros ha tenido esa ENTIDAD que tan dignamente dirige, en ocasión del fallecimiento, primero de mi querido hijo Antonio, y después por la inmediata indemnización del importe de un servicio no prestado por haber sucumbido mi otro querido hijo Francisco en el hundimiento del Glorioso Crucero «Baleares» ocurrido el 6 de Marzo próximo pasado.

Son esas atenciones, Sr. Director, dignas del mayor agradecimiento, el que me complace en reiterarle autorizando al propio tiempo para que pueda Vd. hacer el uso que crea más conveniente de la presente por el buen nombre de esa ENTIDAD. Queda de Vd. afmo. S. S., Francisco C. Vicente Ferrer de Sant Jordi.

ALFOMBRAS DE GOMA

Para delanteras y estribas, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc., etc.

CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS (Junto Borne.—Palma)

EL ASOMBRO DE NEW-YORK...

UNA REVELACION EN LONDRES...

EL PRODIGIO DE PARIS...

UN EXTASIS EN ROMA...

UNA SENSACION EN BERLIN...

UN CLAMOR EN BUDAPEST...

LA KERMESSE HEROICA

con JEAN MURAT

FRANÇOISE ROSAY

10.000 PERSONAS EN ESCENA.

Dirección de JACQUES FEYDER

UN FILM PARA INTELIGENTES!

PROXIMO MIERCOLES

PROTECTORA

Perra extraviada

Se ha extraviado una perra de ganado, negra, vientre marrón y un pie blanco; atiende por «Perla». Se gratificará su devolución en la Casa Consistorial de Campanet.

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción A precios económicos Servicio a domicilio Reina Esclaramunda, 24 — Telef. 2872 Esquina Plaza Toros vieja

PROTECTORA

HOY A LAS 3:30

Lawrence Tibbet

Lupe Velez

EN

BAJO EL CIELO DE CUBA

Jannete Macdonald

Ramón Navarro

EN

El gato y el violín

El acontecimiento musical por más de dos años en New York

PROXIMO MIERCOLES

POR FIN

La Kermesse Heroica

UNA PELICULA PARA LOS INTELIGENTES!

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Con administración escrupulosa...

"AUXILIO SOCIAL", atende a las obras de vanguardia y de retaguardia, que le han sido encomendadas

Anteayer, desde estas mismas columnas, dimos cuenta del donativo, recibido por AUXILIO SOCIAL de Baleares, de 200 litros diarios de leche, hecho, en nombre de un grupo de buenos españoles de San Jordi, por don Matias Balaguer.

«Pero, bueno—nos ha dicho alguien—¿que vais a hacer con tantos litros diarios?»

La pregunta, más que justificada, vamos a contestarla.

AUXILIO SOCIAL, escrupuloso en su administración y velando siempre para el máximo aprovechamiento de las ayudas que se le prestan, a la vista de tal cantidad de leche y para evitar su pérdida, resolvió condensarla, con lo cual logra tenerla convenientemente preparada en la forma que, en mayor cantidad, es consumida por los pequeños que, por su temprana edad, no pueden concurrir a los comedores infantiles y reciben asistencia en el «hogar lactante» de nuestro Dispensario.

Tal condensación—que la fábrica «La Payesa» ha ofrecido realizar diariamente a precio excepcional por lo barato—acaso no hubiera sido posible, de momento, sin otra ayuda que nos acaba de llegar: los industriales «Alzamora S. A.», «Agrícola Mallorquina S. A.», Miguel Falconer

Esportlas

Funerales por el alma de Lorenzo Homar

En la iglesia parroquial de Esportlas, severamente adornada, se celebró el domingo el funeral para que Dios haya acogido en su Santa Gloria al que fué Alférez de Infantería don Lorenzo Homar Arbós que abnegadamente dió su vida en el combate a la Patria.

El pueblo todo se congregó en las amplias naves de la Iglesia, que resultaron insuficientes, cantándose la misa de requiem por nutrido coro.

Las primeras autoridades militares del Cuerpo a que pertenecía el finado quisieron asociarse al acto asistiendo en representación del Excmo. señor Comandante Militar, el Comandante Militar de Esportlas, el Coronel señor Rovira, Teniente Coronel Jefe de Milicias, Teniente Coronel señor Homar, comandante señor Mulet, capitanes señores Llompart, Calafell y Mir, teniente señor Marin, una nutrida representación de Alféreces provisionales compañeros de arma y promoción integrada por los señores Mestre, Bueno, Ribas, Carrión y Carbonell.

Ostentaba la representación del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el delegado de Sanidad y gestor de la Diputación camarada Palmer acompañado del Jefe local camarada Jaime Matas y los Delegados locales de Servicio, el Ayuntamiento en pleno presidido por su digno Alcalde señor Nicolau y los Comandantes de puesto de Carabineros y Guardia Civil.

Terminado el acto, el Teniente Coronel Jefe de Milicias en elocuentes frases se dirigió a las milicias que perfectamente uniformadas asistieron al acto indicándoles debían tomar ejemplo del Alférez señor Homar y cual él sacrificó la vida en caso necesario, para la salvación de la Patria.

También nosotros desde estas columnas nos asociamos a tan justo tributo y enviamos nuestra más sentida condolencia a su familia para que Dios les premie el sacrificio prestado a España.

SALUDO A FRANCO
ARRIBA ESPAÑA!

TEATRALES

Rialto y Moderno

Enorme espectáculo había despertado el estreno de la super-producción «El poder invisible» film perteneciente a la nueva Universal. No quedó desfraudado el numeroso público que asistía a ambos locales debido de emociones fuertes. No han sido bravatas la propaganda que se hizo a raíz de la presentación de este film, pues todo él está lleno de situaciones interesantísimas, emocionantes atrayentes para subyugar al espectador.

Karloff a la cabeza del reparto con Bela Lugassi, Francés Drake y Frank Lawten hacen una verdade-

Sindicato de Comestibles y Similares

Todos los Socios que necesitan proveerse de PRODUCTOS DEL CERDO a Precios de Tasa, pueden pasar por el Local Social, los días 12 y 13 del corriente de 4 y 7 tarde para formular sus encargos.

NACIONAL HOTEL

Armada, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA
PALMA DE MALLORCA
 Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

que alcance la difusión que la rapidez de las circunstancias exige.

Vitoria, 29 Abril de 1938. (II Año Triunfal).—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.—Romualdo de Toledo.

El que suscribe, no obstante constarle que desde primero del actual se practica el Mes de María en las Escuelas de estas islas, aprovecha la ocasión para saludar a sus compañeros los Maestros y solicitar de todos ellos extremen su celo en la formación religiosa de los niños e impetren durante este mes con todo fervor de la Virgen Inmaculada «vuelva sus ojos misericordiosos» sobre los españoles, cobije con su Manto al Caudillo que está salvando a España de la ruina material y espiritual a que pretendieron hundirla sus enemigos, y le conceda pronto la victoria definitiva.

Palma 10 mayo de 1838. 2.º Año Triunfal.—El Inspector interino, Jaime Rosselló.

Sres. Maestros de Escuelas Nacionales y Particulares de esta provincia de Baleares.

Escuela Profesional de Comercio

Se participa a los alumnos matriculados oficialmente en el presente Curso, que pasen por esta secretaria a la mayor brevedad posible para enterarse de un asunto que les interesa.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:
Primera quiniela:
Echave, ganador; Orío, colocado. Los boletos (3-6) se pagaron a 62'80 pesetas.

Segunda quiniela:
Orío, ganador; Atano, colocado. Los boletos (3-5) se pagaron a 23'60 pesetas.

Tercera quiniela:
Román, ganador; Zulaica, colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 73'10 pesetas.

Cuarta quiniela:
Zulaica, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (5-4) se pagaron a 126'60 pesetas.

Primer partido:
Atano-Echave (blancos) 25.
Orío-Rego (azules) 19.

Segundo partido:
Echevarria-Echenique (blancos) 30.
Zulaica-Hernani (azules) 21.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Cebada del país los 100 kilos 58'00 pesetas.

Cebada forastera, 58 id.

Avena del país, 54 id.

Avena forastera, 54 id.

Habas para cocer, 58 id.

Id. ordinarias, 57 id.

Habas para ganados, 56 id.

Frijoles 115 id.

Fiscalía de la Vivienda

Cierre de Conferencias Charla del Fiscal

El pasado sábado, ante el micrófono de Radio Mallorca, fué clausurado el ciclo de conferencias, organizado por la Fiscalía. Habló en primer término el Fiscal, Doctor Oliver Frontera haciendo un resumen de diversas funciones y aspectos en que tiene que apoyar su labor la Fiscalía. Comenzó recordando las palabras del Caudillo: «Ni un hogar sin lumbre, ni una familia sin pan». Y las de José Antonio: «Que al humilde había que darle el pan y la norma». Testimonió su gratitud a los conferenciantes, a la prensa y a «Radio Mallorca» por el concurso prestado a esta gran obra de saneamiento y de reconstrucción de nuestra España.

Habló de los postulados de «Falange Española Tradicionalista» y de los deberes y derechos que a todos nos incumbe para que éstos se cumplan. Afirmó que uno de los puntales de un Estado para que en él impere la justicia, es la familia, en donde se rinde culto a las santas virtudes familiares, influyentes en el aspecto social, educativo y ético; y para esto se necesita que haya habitaciones cómodas e higiénicas. Recordó un párrafo de un reciente artículo de Fernández Flores, en el que dice: «Que el amor a la Patria, no viene de fuera a dentro, no llega de las fronteras al hogar sino que irradia desde el hogar a las fronteras». Es una onda que produce cada corazón al caer cotidianamente de regreso del trabajo en la grata concentración de su albergue...

Trató extensamente del aspecto sanitario de las viviendas, tanto en el caso de las ciudades como en el medio rural y citó como datos en extremo elocuentes, las cifras de 6.002 viviendas inspeccionadas y 1.152 obras de reforma ordenadas en un año escaso del funcionamiento de la Fiscalía.

Al hablar del aspecto Nacional-Sindicalista y la Vivienda, manifestó el conferenciante que el nuevo Estado ha de ser de perfección en la justicia social, que abrevie gradualmente las distancias entre las posibilidades máximas, mínimas o nulas de la vida, pues en este siglo, dijo Mussolini, no se puede admitir la inevitabilidad de la miseria material, solo se puede aceptar la triste fatalidad de la miseria fisiológica. Por eso el nuevo Estado ha realizado el trabajo creando su fuero, ha creado el «Subsidio familiar» y el «Auxilio Social» y dicta leyes para mejorar a las clases que sufren; pero con mejoras que superen a las que les prometieron sus falsos amigos; y así al desaparecer el espíritu revolucionario, aparecerá el espíritu de progreso y con él la paz verdadera, definitiva; la paz de los espíritus y de los corazones.

En último término trató de la construcción de «casas para inválidos, empleados y obreros, a fin de que desaparezcan aquellas habitaciones en donde acinadas, sin sol, sin luz, sin higiene, viven casi en promiscuidad absoluta numerosas familias; y para que en su lugar o en otros más higiénicos por su amplitud y situación se edifiquen los hogares para que puedan formar la «familia, sana de cuerpo y de espíritu, los que tienen que trabajar para la reconstrucción de nuestra España y los que perdieron su integridad personal defendiendo a la Patria».

Afirmó que así como se transformó en pocos años Roma y otras ciudades italianas bajo el imperio Fascista, nosotros transformaremos las nuestras bajo el Estado Nacional-Sindicalista. Citó los principales párrafos de una bella proclama del general Queipo de Llano, dirigida a su Sevilla y terminó el Dr. Oliver Frontera, a los mallorquines, para que presten la colaboración desinteresada y así con amor al prójimo ayuden a la realización de los fines de la Fiscalía, diciendo, que la menor privación de cualquiera de los medios que multiplican la existencia del hombre, es un insulto hecho a la humanidad, un robo hecho a los atributos del Ser Supremo. Que la supresión de uno solo de los conductos por donde la vida infinita se sumerge en el hombre, es la condenación de éste a una muerte parcial. Con verdadera caridad cristiana y con amor al prójimo de donde debe nacer la completa armonía entre la humanidad entera y la fuerza imponderable que pueda sostener el equilibrio entre los hombres; ayudaremos a levantar España, Arriba, sobre cimientos y bases sólidas que no tengan alteración jamás. Arriba, sobre el cimiento sólido de nuestras glorias y laureles; ¡Arriba muy Arriba, más aún que nuestro deseo; allá donde la vislumbro un día el Ausente y desde donde amandola, venerándola y sirviéndola digamos todos con entusiasmo y patriotismo, Franco!

Terminada su charla el Fiscal, el Jefe accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, D. Pablo Saiz de Gralla, dijo: que lamentaba ser él y no el Jefe Zayas, quien cerrara el ciclo de conferencias aludido, expresando gracias y enhorabuena cordial al Fiscal, camarada Oliver Frontera y a sus colaboradores por el rendimiento del trabajo que se ha venido haciendo por la Fiscalía. Dijo también que para que las palabras: UNA, GRANDE y LIBRE que figuran en nuestros escudos, sean una realidad es preciso, indispensable, que todos los españoles las sintamos en lo mas hondo de nuestro corazón y tengamos en cuenta, que esta nueva España que estamos forjando, no merecerá tales calificativos, sino conseguiremos que la lucha de clases desaparezca... que no consintamos una familia sin pan, ni un hogar sin lumbre y que procuremos por todos los medios que los hogares humildes no repelen a sus moradores y les obliguen a buscar refugio fuera de ellos. Que tenemos la obligación de defender, fomentar, amparar y prestar la máxima colaboración a la Fiscalía de la Vivienda, para evitar que nuestros obreros asistan a ciertos lugares, sino que al final de su jornada tengan para sus fatigas el sedante de un hogar cómodo, higiénico y agradable que constituya el mejor bienestar para sus músculos cansados.

Seguido diciendo, que con arreglo a proyectos presentados desinteresadamente por algunos arquitectos a una llamada de la Fiscalía harían que desapareciera el aspecto trágico y miserable de nuestras viviendas rústicas y urbanas y aparecieran bonitas y cómodas casas, que permitan a nuestros obreros y labriegos creer en la realidad de «volverá a reír la primavera al paso alegre de la paz». Dijo también que el Estado Nacional-Sindicalista, es un Estado que cree en la realidad y en la misión superior histórica de España. Es decir, un Estado de todos que asigne a cada hombre, a cada clase y a cada grupo sus derechos y sus deberes, que nunca incline la balanza hacia un grupo determinado, porque nuestro Estado no se inhibe de la lucha cruel de los hombres por la vida, por ser totalitario considera como fines propios, los de cada uno de los grupos que lo integran y velando por los intereses de todos, vela por los suyos propios. Emplea la riqueza para mejorar las condiciones de vida de los más, no sacrificando los más, para el lujo de unos pocos.

Terminó el Jefe, diciendo: que las fundaciones de la Fiscalía de la Vivienda obedecen al plan preconcebido de proporcionar al trabajador, cueste lo que cueste una vida digna y humana, no como limosna, sino como cumplimiento de un deber y

Panorama internacional

Después del glorioso viaje del Führer-Canciller a la cuna de la civilización occidental

Aunque ambas impresiones puedan tener un denominador común, propio de dos democracias aliadas, como son Francia y la Gran Bretaña, existe una diferencia bien característica, entre la manera de apreciarse el viaje del Führer-Canciller del Reich a Roma, entre Londres y París.

La diferencia de apreciación resulta profunda y sustancial, y está representada por la palpable demostración, de como la opinión francesa, después de dos años de un absurdo servilismo a los idearios del «frente popular», ha quedado retrazada, comparada con la que puede considerarse como opinión media de Europa occidental. Y así, mientras en París continúan existiendo ambientes que no llegan a desprenderse de la anquilosada creencia de que Italia es únicamente un guardián de los valles del Brenner,—los cuales considera mucha opinión francesa como una proyección meridional de la «línea Maginot», en Inglaterra, la vigorosa política desarrollada por Chamberlain, ha conseguido un oportuno e importante cambio de criterio, al cual se debe que hoy, pueda decirse que todo aquello que existía de estático en el concepto de una Europa occidental, constituida por un núcleo alemán y una constelación de naciones consagradas a conseguir la aproximación a Alemania, se haya podido sustituir por una esperanza halagadora de evolución europea en sentido pacifista, que pueda conducir mediante una racional coordinación de fuerzas, que no sean antagónicas, a la formación de un eje Londres-París, además del ya potentísimo y consagrado, Roma-Berlín.

Dice «El Popolo d'Italia» sobre este particular, que el erróneo prejuicio que muchos aún en Francia se muestran reacios al abandono, de que Alemania deba ser necesariamente considerada como adversaria, en un porvenir más o menos próximo, suscita, lo mismo en Inglaterra, bien firme, aunque Inglaterra continúa teniendo en cuenta las posibilidades del porvenir. Por lo cual no cabe dudar que las directrices británicas siguen la estela de la política de sistematización europea, que en la historia está destinada a llevar el nombre de su creador genial: Mussolini.

Dice el «Times», que el convenio de Roma derumbó las profecías de aquellos que esperaban de esta nueva afirmación del eje Roma-Berlín, conseguida con el viaje del Führer,

un recrudecimiento de los viejos andan tener un denominador común, años dividen a Europa en dos zonas. «Ni intransigencia, ni agresividad,—escribe el «Times»—este es el resultado de las entrevistas italo-germanas.»

Y prosigue el citado diario: «Bien claro habló Mussolini de las tradiciones gloriosas y potencial de la Roma eterna. Ciertamente, Hitler habrá recibido una impresión inolvidable, pues además de la magnificencia de la recepción, digna de la capital del mundo y de lo cordial de la acogida, le habrán causado gratísima impresión la formidable demostración de disciplina y potencia que, en tierra, mar y aire, le ofreció la Italia fascista.»

«Pero, aparte de esta exterioridad, tiene importancia capital el que Italia haya confirmado que no tiene intención de ligarse con alianzas exclusivas. Alemania e Italia, como reveló el Duce, tuvieron una evolución paralela y se suplieron sus mutuas necesidades. Pero la alianza entre Italia y Alemania, debe siempre ser considerada como esencialmente antibolchevique, y no dirigida contra potencia determinada y en manera alguna puede impedir una útil colaboración, con cualquiera otra potencia, de lo que Italia ha dado pruebas eficientes en las últimas semanas.»

El «Daily Telegraph», por su parte, afirma que no hay incompatibilidad entre el eje Roma-Berlín, y el acuerdo anglo-italiano, ni con el próximo esperado, italo-francés. Y esto, a despecho de los prejuicios ideológicos, y del fracaso, señalado por Mussolini en su discurso, de las utopías a que Europa había, ciegamente, sometido sus propios destinos.

«Y por ello,—sigue diciendo el «Daily Telegraph»—puede el convenio de Roma ser considerado como un acontecimiento histórico, el cual, en algunas naciones de Europa era esperado con ansiedad, y ahora se habrán convencido que tiene motivos de fé en el porvenir y no de alarma.»

Naturalmente que, en Inglaterra como en todas partes, la reafirmación de la garantía alemana respecto del Brenner, se remarca bien, pues constituye la prueba definitiva de la solidez del eje Roma-Berlín, y es un tributo de honor a la realidad histórica y geográfica, por parte del representante de uno de los dos grandes regímenes autoritarios, fundados sobre la realidad de las cosas, y no sobre utópicas fantasmagorías.

N. B.

que esta obligación del Estado se tiene que realizar por medio de la Fiscalía de la Vivienda, pero con la colaboración de todos aquellos que llamándose españoles, no sea un grito de corazón el mil veces repetido de ¡ARRIBA ESPAÑA!

RELIGIOSAS

Santos del día

San Pedro Regalado, cr.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia parroquial de San Nicolás, al Patrocinio de San José.

A las siete, Misa de exposición y misas rezadas.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, ejercicio, Mes de María y reserva de Su Divina Majestad precedida del canto de solemne Te Deum.

Actos religiosos

En la iglesia de Santa Cruz continuación de la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por la tarde a las seis y media Rosario y Novena con sermón por el Rvdo. señor don Antonio Garrau Planas, Vicario de Santa Eulalia.

—En el Socorro empieza solemnisma Novena que en honor de Santa Rita de Casia dedican sus cofrades y devotos.

A las siete y cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario, Mes de María y acto seguido la Novena con sermón que predicará los cuatro días primeros el Rvdo. Padre Pedro Nolasco Isla, S. J. y en los cinco restantes el Rvdo. señor don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Después del sermón se cantará la Antífona de Santa Rita de Casia, mientras el Preste incensa el altar.

La parte musical será desempeñada por la capilla de Santa Rita dirigida por el maestro Castellá, que cantará también los gozos de Santa Rita alternando con el coro de señoras cantoras y el pueblo. Intención general en la Novena. El triunfo definitivo de la Religión en nuestra Patria.

don Valentín Herrero, Pbro., concluyendo con la Antífona e Himno de la Santa.

—En el Oratorio del Colegio de Nuestra Señora de la Consolación a las ocho durante una misa empieza la Novena de Santa Rita de Casia, con escogidos cánticos que la Pia Unión dedica a su Bendita Patrona.

Visita

A Ntra. Sra. de los Remedios en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena.

CADA ESCENA...

Una tela pictórica!

CADA FOTOGRAFIA...

Un prodigio de técnica!

CADA PERSONAJE...

Un dibujo de la época!

HE AHL...

La Kermesse Heróica

UN FILM GIGANTE REALIZADO PARA LOS INTELIGENTES!

Próximo miércoles PROTECTORA

Stas. agraciadas que sepan bailar faltan. Escultor Galmés, 79 Eto. I.º

Vendo coche

8 HP. a particular.—Informes, Uetam, n.º 45.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase para una temporada. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

La Sociedad de Naciones

La S. de N. es, ni más ni menos, que la Sociedad de Naciones. En la Prensa se la llama de muchas maneras. Hay quien dice Liga de Naciones, otros dicen Liga de Ginebra, algunos Liga de la Paz, otros, en fin, Sociedad de Naciones. Nosotros tenemos afición a llamarla simplemente S. de N.

Al llamarla S. de N. a secas, no es que tengamos la malevolencia intención de significar con ello «Sociedad de Náufragos», aunque existen razones para hacerlo así. Entre ellas una muy poderosa, y es que al hermoso edificio de Ginebra solo acuden pidiendo socorro las repúblicas en trance de naufragio. A la última sesión del Consejo han acudido tres náufragos: un chino, un abisinio y un bolchevique.

El chino se llama Wellington Koo. El abisinio se llama Hile Salassié. El bolchevique, Alvarez del Vayo. La primera sesión estuvo dedicada a China. El representante de la China afirmó poco mas o menos que sus paisanos estaban haciendo el chino en la guerra con el Japon y pidió protección a la Sociedad de Naciones.

Después le tocó el turno al compañero Alvarez del Vayo. El señor del Vayo hizo un discurso apasionado y terrible, tanto, que se le escaparon algunas palabras no muy propias del traje tan limpio que llevaban sus altos y encopetados oyentes. Como Alvarez del Vayo no está muy ducho en decencia diplomática hubo un momento en que, arrastrado por la violencia de su disgusto, pronunció algunas palabras en castellano, algunas interjecciones poco aristocráticas y el presidente le llamó al orden y le advirtió de la conveniencia de expresarse en lengua franca para que todos los oyentes puedan enterarse bien de lo que dice.

Contestando algunos puntos de del Vayo, lord Halifax dijo que la política de no intervención había sido y seguiría siendo la política de la Gran Bretaña. En buen lenguaje diplomático, afirma la gente que entiende de esto, cuando se dice algo así, es lo mismo que advertir a una persona que no se empeñe en per-

der el tiempo. Este consejo es el que le ha dado lord Halifax al Sr. Alvarez del Vayo. Por su parte, el delegado francés Sr. Bonnet pronunció frases muy elevadas en las que manifestó su simpatía por la democracia española y el gran dolor de Francia por la sangre frentepopulista que se derrama en el frente de Aragón. El discurso de Mr. Bonnet fué muy bonito. Sin embargo, afirman los cronistas que el compañero Alvarez puso muy mala cara al oírlo, porque esperaba de Francia algunas palabras hermosas.

En fin, que el buen del Vayo no ha tenido en Ginebra más que de senagatos. Las democracias, afirma él, no quieren convencerse de la tragedia de la España republicana. Es que el ministro rojo no se ha dado cuenta de que las democracias están plenamente convencidas de que la España republicana hace tiempo que murió.

Ginebra asistió ayer a un espectáculo magnífico. Halle Salassié en persona, y con sombrilla y todo, llegó para asistir e intervenir en la sesión. El Negus les ha contado a los delegados historias terribles. Les ha dicho por ejemplo, que Abisinia no es una nación conquistada, sino que sigue siendo un pueblo que se defiende... Y al oír estas palabras algunos se sonreían bondadosamente... El Negus ha estado en su intervención casi tan elegante como Alvarez del Vayo.

El presidente del Consejo, después de oír el parecer de varias naciones representadas, afirmó la libertad de acción de los Estados con respecto al reconocimiento de la conquista etiópica. De este modo la cuestión se arreglará por sí sola muy fácilmente, porque los Estados no quieren saber nada de los chinos, ni de los abisinios, ni de los bolcheviques españoles.

¡Ah!, y se nos olvidaba algo muy interesante. Se nos olvidaba decir que el único que tomó en serio al señor Alvarez del Vayo ha sido el representante de Nueva Zelanda. Claro, Nueva Zelanda queda tan lejos...

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Burgos.—Con motivo del reconocimiento de *jure* del Gobierno Nacional, por parte del Estado portugués, Su Excelencia el Generalísimo ha enviado un telegrama al General Carmona concebido en los términos siguientes:

«Al recibir la fausta noticia del reconocimiento de *jure* del Gobierno Nacional por parte del de Portugal, no quiero dejar de manifestar a Vucencia, señor presidente, la satisfacción que este gesto me produce, digno remate de la gallarda y amistosa actitud que Portugal ha mantenido en todo momento durante la guerra que sostenemos. Estoy seguro de que esta decisión reforzará aún más, si cabe, las fraternales relaciones que los dos países han mantenido siempre y mantendrán en el futuro con mayor ahínco, por defender comunes ideales de civilización y de historia. Recibid, señor presidente, la gran simpatía del pueblo español.—Francisco Franco.

Asimismo el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, ha enviado a Su Excelencia Antonio Oliviera Salazar, presidente del gobierno y ministro de Relaciones de Portugal, el siguiente telegrama:

«Con motivo fausto reconocimiento de *jure* del Gobierno Nacional por parte nación vecina, me apresuro a comunicar Vucencia la satisfacción de este Gobierno por decisión adoptada, que completa y afian-

za las buenas relaciones de fraternal amistad que siempre han mantenido los dos países y que seguramente han de seguir manteniendo, dada la comunidad de ideales que definen. Envío mi más cordial saludo del Gobierno Nacional para Vucencia y el gobierno portugués, deseando continúe por el camino de gran desarrollo político y económico a que ha llegado su país bajo la sabia e inteligente dirección de Vucencia.—Jordana, Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores.

Burgos.—Con motivo de celebrar hoy Su Santidad el Papa Pío XI su fiesta onomástica, el Generalísimo le ha enviado un afectuoso telegrama de felicitación.

Asimismo el Vicepresidente del Gobierno General Jordana ha enviado otro telegrama al Secretario de Estado de Su Santidad Cardenal Pacelli.

Muehacho

para cocina de unos 14 años se necesita en la «Pensión Ibérica», calle de la Concepción, 9.

Se vende un quemador de aceites pesados

completamente nuevo y a toda prueba como los que tienen Tallada y Llofrú y Gordiola precio de coste 2.750 ptas. (antes de la guerra) por 1.800 ptas. Razón: Salud, 1, Terreno.

CRONICA

El frente de Teruel roto por el sector de Corbalán

Al cabo de dos años nuestros generales repiten las mismas maniobras con idénticos resultados.—Los objetivos logrados en la jornada: Allepuz, Cantavieja, Fontanete.—La resistencia roja en Corbalán, dominada.—El botín cogido

Asombra cada día más que al cabo de dos años de guerra nuestros generales repitan a los rojos las mismas maniobras con parecidos o idénticos resultados. Y que los rojos se allanen a estas faenas de las bolsas donde se dejan a grandes trozos, el terreno patrio, que merced a la habilidad con que se desarrollan las maniobras vuelven a incorporarse a la patria. Y más extraordinario el hecho, por ejemplo, en las bolsas actuales es que las bolsas se cierran después de un paréntesis obligado por el temporal en aquellos sectores donde el marxismo, aprovechando la detención forzosa acumuló hombres y armas y hasta se permitió vocear un poco más su fracasado «no pasarán».

La jornada de hoy para aquella parte del Ejército que ayer había profundizado valientemente en la zona roja, ha tenido por objeto el remate de algunos de sus objetivos más importantes. Las tropas del General García Valiño han seguido avanzando hasta rebasar primero y ocupar después el pueblo de Cantavieja, pequeña ciudad de tradición que hoy ha revivido glorias pretéritas cuando los valientes boinas rojas han desfilado por la villa cantando el «Oramendi». Entre tanto la quinta división de Navarra que manda el General Bautista Sánchez siguiendo la progresión iniciada, ha llegado hasta Allepuz, pueblo que ha quedado esta mañana y con él también ocupada totalmente la carretera de Cantavieja y cerrada la salida de los que quisieron escapar de la bolsa que se dibujó ayer dentro de la cual quedan numerosos milicianos que vanamente tratarán de infiltrarse por la noche a campo traviesa. Otras fuerzas han llegado a Fontanete, punto estratégico que viene a hacer que la bolsa quede perfectamente cerrada con doble llave y candado a las 48 horas justas de pasar el temporal.

En el valle del Alfambra en las estribaciones de la Sierra del Pobo ha continuado una activísima labor de limpieza que ha determinado el paso de algunos centenares de hombres que ellos mismos se titulan pasados y a los que nosotros exactamente les damos el calificativo de despistados. Pero todo es uno y lo mismo: desastre del ejército rojo.

Ahora bien, este desventurado ejército rojo ha ofrecido hoy una mayor resistencia en otros puntos. Los marxistas son así de absurdos. Cuando toda la línea ha quedado dividida y la defensa parcial en un sector no tiene valor para el desarrollo del conjunto de las operaciones, ellos realizan un esfuerzo má-

ximo en cualquier punto donde, naturalmente pierden centenares de milicianos completamente aniquilados. Este es el caso del sector de Corbalán, donde la división que manda el General García Escamez ha hallado una obstinada resistencia fuertemente amparada en las obras de atrincheramiento que se improvisaron durante el temporal y ha sido menester someterla al terrible tratamiento de hierro y fuego para convencer al enemigo de la inutilidad de su esfuerzo. Este convencimiento les ha costado gran cantidad de sangre porque nuestros cañones se han podido permitir el lujo de disparar a cero. A última hora de la tarde, al abandonar el campo Corbalán estaba rebasado y los soldados ocupaban ya la Ermita de San Cristóbal y otras posiciones muy importantes inmediatas al pueblo.

Roto este frente a pesar de esta energética resistencia que solo sirve para que los rojos experimenten una derrota espantosa que en el campo es imposible cifrar, ni siquiera aproximadamente, el balance del día de hoy, aun sin conocer las noticias de última hora de la jornada, es el siguiente, el frente norte de Teruel, roto por el sector de Corbalán, se extiende ahora por la Sierra del Pobo enteramente en nuestro poder y limpio ya de enemigos sigue por la carretera de Cantavieja en la que se ha ocupado el pueblo de Allepuz y en esa dirección ha continuado hacia Gudar. Las fuerzas de la segunda y quinta división han establecido contacto cerrando fuertemente la bolsa formada en la que seguramente se harán pronto descubrimientos interesantes porque el material no ha tenido callejón por donde salir. Por este sector se han hecho muchos prisioneros apoderándose de bastante material y de varios depósitos de intendencia.

Y para que las cifras digan con más claridad el resultado de la triunfal ofensiva, vayan algunos datos oficiales: se han cogido al enemigo en estas operaciones, incluido el de la costa, un cañón antiaéreo, 4 cañones anti-tanques del 45 y uno del 6,5, 13 de montaña, 13 Ansaldo, 2 obuses del 10 5, 3 cañones más, una pieza de montaña, dos cañones Schneider, 3 anti tanques rusos del 45 y dos más del 15. Este es todo el balance aproximado de una ofensiva que empezó de una liquidación que acaba y de la que pronto tendremos que ocuparnos con cifras de hombres prisioneros que ya se nos antoja fabulosa.

SPECTATOR

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

La isla de Anoy en poder de los japoneses

Hon. Kon.—Las tropas de desembarco de la marina japonesa han acabado de efectuar sus operaciones esta mañana conquistando la isla de Anoy.

Como se llevó a cabo el desembarco en la isla de Anoy

Shanghai.—Según demuestra un comunicado recibido de esta ciudad, la ofensiva japonesa sigue con gran intensidad; la mayor parte de las tropas japonesas han avanzado, dominando la línea de Uite, en un frente de 130 kilómetros; por otra parte el ejército japonés del sur se ha establecido en una línea de 160 kilómetros, bordeando el ferrocarril de Tiensing-Fu-Keu.

Las últimas informaciones que se reciben del Japon dan cuenta que las fuerzas navales japonesas han desembarcado en la isla Anoy; se encuentran interrumpidas las comunicaciones de Hong-Kong con la citada isla, sin que se sepan más detalles. El desembarco fué precedido por un intenso bombardeo llevado a efecto por la aviación militar del Japon; después de encarnizados combates los destacamentos nipones lograron entrar en la ciudad.

Se cree que las fuerzas japonesas han efectuado esta conquista para que sirva de base a futuras operaciones que las tropas niponas han de realizar y que según se dice serán de gran importancia.

De Hon-Kong dicen que ha producido inquietud la ocupación de Anoi, por las fuerzas japonesas, creyéndose que los buques ingleses de guerra recibirán orden de salir con dirección a aquella ciudad al objeto

de proteger los intereses británicos. Las últimas noticias que se reciben dan cuenta que los japoneses en el sector norte realizan importantes operaciones para cercar 400.000 chinos que se encuentran en un frente de 200.000 kilómetros.

Sociedad de Naciones

El Consejo acuerda dejar en libertad a los países asociados para reconocer el Imperio italiano

Radio Journal dió ayer la noticia de que en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, después del parlamento del señor Hile Salassié y de sus consejeros, el Consejo acordó, a las cuatro y media de la tarde, dejar en libertad a las naciones afectas a la Liga para que reconocan el Imperio italo-etiope.

Portugal

La comisión española que va a rendir un homenaje a Eugenio de la Cuesta ha llegado a Coimbra

Coimbra.—Ha llegado a esta ciudad la comisión española que había salido con objeto de rendir un homenaje al poeta portugués Eugenio de la Cuesta; la comisión está integrada por el señor Eugenio D'Ors, jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, el secretario del Instituto de España, el director accidental de la Academia de Historia señor Lazo de la Vega, el jefe del Servicio Nacional de Archivos señor Velayo y el jefe del Servicio Nacional de Prensa; los comisionados fueron recibidos por el Rector y Profesores de la Universidad y por el poeta Eugenio de la Cuesta y otras personalidades; en su honor se celebraron diversos actos.

RADIO NACIONAL

España y el mundo

Más de veinte años lleva la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas dedicada en sus laboratorios satánicos al estudio y hallazgo de fórmulas eficaces para desencadenar la revolución mundial. La perfidia judaica y la barbarie comunista trabajan de consumo en la investigación de tácticas, de consignas, de maniobras y de explosivos sociales. Y al Estado ruso acuden en busca de fórmulas y reactivos disolventes todos los partidos más o menos marxistas y todos los cuadros de la masonería universal.

Son muy varios los elementos que, para llevar a cabo sus planes emplea el bolchevismo. Procura afanosamente conquistar a las personalidades destacadas en algún ramo del arte o de la ciencia, que por algún motivo estén resentidos contra los regímenes estables, y las enrola en las llamadas Sociedades de Amigos de la Unión Soviética; procura difundir en las juventudes el que llama «ideal de la lucha por el proletariado», o por la revolución comunista, que no es otra cosa que el exterminio de la civilización, la implantación de la barbarie, degeneración del género humano; procura pescar a todos los elementos díscolos para utilizarlos en su obra disolvente; los eternos rebeldes, los enemigos de todo orden social, prometiéndoles una libertad que el comunismo no puede dar, ya que es la más irracional de las tiranías.

Uno de los métodos de acción más eficaces para llevar a cabo sus planes, una de las técnicas revolucionarias seguras que ha inventado el comunismo en sus veinte años de estudios profundos, es el llamado científicamente «Plan Dimitroff» y en lenguaje vulgar «método de los frentes populares», que consiste en

favorecer por todos los medios, en cada nación, el triunfo e implantación del Frente Popular, que bajo las apariencias republicanas o nacionalistas o justicieras consigue los votos de las masas electorales, y una vez que dispone de las riendas del gobierno fomenta desde arriba el desencadenamiento de la revolución que Rusia se propone.

Y cuando esta maniobra fracasa como ha fracasado en España, donde el Frente popular ha sido derrotado en los frentes de batalla, entonces la técnica rusa da un paso atrás y arria las banderas con que desencadenó la batalla, que ha perdido, y levanta los trapos blancos de la paz, de la democracia, de la legalidad republicana. Estos trapos blancos son ahora en España los Trece puntos del documento ministerial del gabinete Negrin, publicado unos días antes de la reunión de Ginebra, para ver si prepara un terreno a atmósfera favorable a la amnistía y al perdón, a fin de que los lobos vencidos puedan seguir viviendo, si es posible entre los mismos corderos, tal vez en espera de alguna mejor ocasión...

Pero estas infiltraciones no pueden tolerarse. Este artificio de la masonería universal, cuyos capostotes quieren poner, mediante componendas, fin a la guerra, no prevalecerá. El mismo Santo Padre tiene dicho que no es bien que el lobo viva agazapado entre las ovejas. Y no es justo que las fieras de España, batidas y derrotadas por la espada de Franco y sus ejércitos se agrupen en París y curadas de la lucha, cargadas de sus crímenes, puedan volver a la Patria, vencidas pero salvadas, a vivir como lobos para seguir haciendo la digestión como corderos...

Portugal tributó una carifiosísima acogida a la comisión española, de acuerdo con la cordialidad de relaciones que existen entre los dos países hermanos.

Bélgica

El Gobierno obtiene un voto de confianza (101-76) de la Cámara

Bruselas.—El gobierno Janson ha obtenido una mayoría exigua en la votación del voto de confianza en la Cámara de Diputados el miércoles a media noche.

Los votos a favor fueron 101 y los contrarios 76.

El gobierno se dedicará ahora a equilibrar el presupuesto y emplear todos los medios para hacer economías y de paso emprender la reconstrucción de la economía belga.

La Cámara ha pedido que sean examinadas urgentemente dos cuestiones primordiales para la hacienda belga es a saber la introducción del impuesto llamado de Crisis y el aumento de los derechos de Aduanas.

Brasil

Un movimiento revolucionario provocado por los liberales ha sido sofocado

Rio de Janeiro.—Se ha producido un movimiento revolucionario organizado por el partido liberalista; fué sofocado inmediatamente, restableciéndose el orden en todas las localidades por medio de fuerzas del ejército.

Detención de los promotores del frustrado movimiento

Rio de Janeiro.—Han sido detenidos todos los promotores y los integrantes del movimiento integralista.

La armada y el ejército permanecieron fieles al gobierno y en las restantes provincias no ocurrió novedad.

Imperio italiano

Estonia ha reconocido el Imperio italiano

Roma.—El Embajador de Estonia ha visitado al Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, manifestando que el Gobierno de Estonia había reconocido el Imperio italiano de Etiopia.

He aquí otra nación que reconoce la que lógicamente no podía ser negado por nadie; con Estonia son muchas ya las naciones que han reconocido la soberanía italiana en Abisinia.

Se han reanudado las conversaciones franco-italianas

Roma.—Ayer se han reanudado las conversaciones italo-francesas por medio de una entrevista que tuvo por la tarde el Conde Ciano y el representante diplomático francés, M. Blondel; la conversación duró tres cuartos de hora.

Francia

El premio Nobel de la Paz para el Conde Ciano?

París.—La prensa francesa se hace eco del movimiento iniciado en

los EE. UU. para entregar el premio Nobel de la Paz año 1938 al Conde Ciano que ha sabido de una manera admirable interpretar la voluntad del Duce y ha creado un sentimiento de confianza en Europa y en el mundo entero.

Preparativos para la visita de los soberanos ingleses

París.—En vista del próximo viaje de los soberanos ingleses a la capital francesa, que tiene que verificarse el próximo verano, se están llevando a cabo los preparativos necesarios para que dicha visita tenga el esplendor que necesita.

Los restos de la exposición universal que cerró sus puertas el año pasado van a desaparecer rápidamente.

El consejo de ministros que se tiene que celebrar el jueves se dedicará en su mayor parte en tomar las medidas para dar brillantez a dicha recepción.

Los obreros acupantes de fábricas, condenados

París.—El tribunal de Burdeos ha condenado a 153 obreros que ocuparon una fábrica de chocolate al pago de una multa, de 200.000 francos, al patrono, por los desperfectos que causaron en la fábrica.

Inglaterra

El gobierno disgustado por una nota de la URSS

Londres.—El periódico Daily Telegraph publica un artículo del corresponsal diplomático en el que parece asegurar que el gobierno inglés está muy descontento de la nota respuesta del gobierno soviético a la del inglés en la que este protestaba por la detención del periodista inglés Rose Cohen.

La nota soviética declara que dicho periodista tomó hace poco la nacionalidad soviética.

El corresponsal diplomático del periódico marxista Daily Herald cree que el embajador inglés en Moscú ha hecho sus averiguaciones y después ha presentado su informe a las autoridades soviéticas.

El aniversario de la Coronación regia

Londres.—En la Abadía de Westminster se va a celebrar el aniversario de la Coronación de los reyes de Inglaterra.

Los soberanos han accedido en que en todas las capitales de los Dominios se expongan los retratos al óleo de sus majestades en dicho día.

Con dicho motivo se están preparando varias fiestas para conmemorar dicha fecha.

La víspera de la conmemoración se celebró ya en el Palacio de Buckingham una recepción.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Domicilio: Hotel Victoria

RIALTO MODERNO
Hoy y todos los días desde las 3:00
GRANDIOSO EXITO
BELLA LUGOSI FRANCIS DRAKE
BORIS KARLOFF
con su magnético rayo mortífero
en
EL PODER INVISIBLE
(EL DRAMA DEL FUTURO)
Una película de la Nueva Universal!